

Отзыв научного руководителя

доктора медицинских наук, доцента, профессора кафедры нервных болезней и нейрохирургии, ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России Ефремова В.В. на диссертационную работу Тараканова А.А. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. «Объективизация клинической картины при неспецифической боли в нижней части спины в процессе комплексной терапии с чрескожной электронейростимуляцией» по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Тараканов Александр Александрович в 2009 году с отличием окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Педиатрия». С 2009 по 2010 гг. прошел интернатуру по специальности «неврология» на базе кафедры нервных болезней и нейрохирургии ГОУ ВПО РостГМУ Министерства здравоохранения и социального развития России. За время обучения в университете и в период послевузовского образования проявлял стремление заниматься научной деятельностью, принимал активное участие в работе кружков кафедр, выступал с докладами на научно-практических конференциях.

В период с 2012 по 2015 гг. проходил обучение в очной аспирантуре по специальности «нервные болезни» на кафедре нервных болезней и нейрохирургии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России. За время обучения в аспирантуре подготовил диссертацию на тему: «Объективизация клинической картины при неспецифической боли в нижней части спины в процессе комплексной терапии с чрескожной электронейростимуляцией». Серьезно относился к работе с источниками, кропотливо и внимательно проработал большое количество научной литературы, активно выступал с докладами по тематике своей диссертации. Самостоятельно отработал аргументацию и продумал методологию и дизайн исследования, произвел инструментальное обследование пациентов с БНС и здоровых добровольцев, сбор анамнеза, клиничко-неврологический осмотр, анкетирование, и лечение всех пациентов. В ходе работы была сформирована независимая авторская позиция по многим ключевым вопросам.

Практическая значимость проведенного исследования позволила внедрить полученные результаты в учебный процесс на кафедрах нервных болезней и нейрохирургии, неврологии и нейрохирургии с курсом мануальной и рефлексотерапии, скорой медицинской помощи (с курсом военной и

экстремальной медицины) и ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, работу «Центра неврологического» клиники ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России.

По теме диссертационного исследования опубликовано 29 печатных работ, в том числе 5 за рубежом, 4 - в рецензируемых изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ. Материалы диссертации доложены на 9 конференциях, в т.ч. и с международным участием. За время обучения в аспирантуре кандидатские экзамены сданы на «отлично».

Анализ полученных результатов, представленных в выполненной диссертации, с учетом научной зрелости автора, позволяют прийти к заключению, что диссертационная работа Тараканова Александра Александровича может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель, профессор
кафедры нервных болезней и нейрохирургии
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

д.м.н., доцент

Тел. +79282962155

E-mail: efremov_vv@rostgmu.ru

В.В. Ефремов

Подпись д.м.н. В.В. Ефремова заверяю:

Ученый секретарь ученого Совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

д.м.н., доцент



Н.Г. Сапронова

«23» 10 2019 г.